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NEDEN MÜSLÜMAN OLDUM?

Batı’daki İslâm Aleyhtarlığı Propagandasından Kaynaklanan Sarsılmaz Ön Yargısı’na ve İnatçılığına Ek Olarak (
İSLÂM’DAN VE MÜSLÜMANLAR’DAN NEFRET EDEN JULİA JAWAİRİYAH NEDEN MÜSLÜMAN OLDU? ®
Akıl ve Mantığa Ters Düşmeyen Tek Din İslâm(
Prof. Dr. Mustafa TEMİZ

“Ben bir türlü İsâ Mesih'i 

Allah'ın oğlu olarak hayal edemiyordum.”

Julia
Giriş
Günümüzde akıl ve mantığa ters düşmeyen tek din İslâm Dini’dir(. Batı’da daha çocuk yaşlarda işlenmeye başlayan İslâm aleyhtarlığı propagandası vardır. Bu propaganda o kadar şiddetli işlenmektedir ki, bunu vereceğim şu örnekten hemen anlamak mümkündür. Hıristiyanlığı bir türlü akıl ve mantığına uygun görmeyen, bu nedenle Doğu dinlerini araştırmak için Doğu ülkelerine giden bir Batılı, Çin, Japonya ve Hindistan’daki mevcut dinleri incelemeye koyulur. Bu ülkelerde incelemelerini sürdürürken, bir ara yolu Suûdî Arabistan’a uğradığı halde, İslâm Dini’ni incelemek hiç de aklına gelmez. Ama, kendi deyimiyle ‘tesadüfen(’ rastladığı( Fâtiha Sûresi, o anda gözünün açılmasına sebep olur ve bu kendisin de hayret ettiği bu duyarsızlığını bizzat küçüklüğünden beri Batı’da İslâm Dini aleyhine sürdürülen şiddetli menfî propandaya bağlar.
Aşağıda Julia da aynı şiddetli menfî propandanın etkisini fakat buna rağmen, Allah’ın (CC) bir lutfu olarak akıl ve mantığın gâlip geldiğini göreceksiniz.
Julia Kimdir?
Julia Jawairiyah, mutlu olmak için müzisyenliği seçmiş fakat Müslüman olunca gerçek mutluluğa ulaşarak müziği bırakmıştır.

Kendisine hediye edilen İslâm dinine âit bir kitabı okumamak için aylarca direnecek kadar inatçı bir yapıya sâhip olan Jawairiyah, kitabı okuyunca tamâmen değişir ve Müslüman olur, Peygamberimiz (SAV)( Efendimiz’in eşlerinden biri olan Cüveyriye annemizin ismini alır.

Julia Jawairiyah, Alman bir âilenin kızıdır. Pek dindar olmayan babası Katolik, annesi ise Protestan'dır. Babası Katolik’ti ama dinleri pek fazla sevmezdi.
Annesi öyle değildi, geceleri duâ ederdi. Julia da onunla birlikte geceleri kalkarak duâ ederdi. Annesi kardeşiyle onu her Pazar günü kiliseye götürürdü.
Julia:
“Kiliseye gittiğimde mutlu oluyordum, özellikle İsâ Mesih ve diğer peygamberlerle ilgili hikâyeleri dinlemek beni mutlu ediyordu.” diyor.
Kilise ve okulda İsâ Mesih'in Allah'ın oğlu olduğunu öğrenmişti ama Julia:

“Ben bir türlü İsâ Mesih'i Allah'ın oğlu olarak hayal edemiyordum. Küçük yaşlardan îtibâren İsâ Mesih'in Allah'ın oğlu değil de, tıpkı Süleyman ve Dâvut Peygamber gibi, Allah'ın nebîlerinden biri olduğuna inandım.” diyor.

Niçin böyle inandığı konusunda bir açıklama yapamayan Julia, “fakat” diyor:

“Zihnim ve kalbim İsâ Mesih'i Allah'ın oğlu olarak kabul etmiyordu.” demekten de edemiyor.
14 yaşından sonra kiliseye gitmeyi bırakan Julia, geceleri Allah'a (CC)( duâ etmeyi bırakmamıştır.
Julia ve Hippi Felsefesi

Julia, lise yıllarında Hippi Felsefesi’yle ve müziğiyle tanışarak hippiliğe ilgi duymaya başlamıştır.
O târihlerden sonra vakitlerinin büyük bir kısmını hippi arkadaşlarıyla birlikte geçiren Julia, hippi olduktan sonra Hıristiyanlığı ve yaptığı duâları tamâmen terk eder. Çünkü o, dinlerin ve duânın faydasız şeyler olduğunu düşünmeye ve inanmaya başlamıştır.

Julia:

“Hippi Felsefesi'ne göre arzûlarınıza sınır koymazsınız, siyâsetle ilgilenmezsiniz, doğaya, gezmeye, müziğe ve barış içinde yaşamaya önem verirsiniz.”

“Hippi Felsefesi, özgürlüğün insanın içinde olduğunu ve insanın içindeki özgürlüğü keşfetmesi gerektiğini savunur.” diyor.
Onun anlattığına göre hippiler, insanların arasında hiçbir farkın olmadığına ve bütün insanların eşit olduğuna inanırlar. Onlar ortak bir hayat sürdürürler fakat Komüniz’me karşı dururlar. Bu yüzden de hippiler Komüniz’min, tıpkı dinler gibi, insanın yaşamına sınır koyan bir düşünce biçimi olduğunu düşünürler.
Hippiler, her şeyi birbirleriyle paylaşarak, şarkı söyleyerek hayattan zevk almaya çalışırlar, paraya hiç önem vermezler.
Onun arkadaş grubu birkaç eve sâhiptir. Bu evlerde sık sık bir araya gelip partiler düzenlerler. Bu partilerde genel olarak Julia sahneye çıkmaktadır. Julia daha sonra işi genişletir ve Alman gençler arasında meşhur olmaya, farklı şehirlerde konserler vermeye başlar. Kendisine örnek seçtiği müzisyenler arasında Bob Dylan, Pink Floyd, Led Zeppelin ve The Beatles vardır.
Julia:

“Benim müziğim bir felsefeye dayanıyordu ve daha çok yaşamın sırrı, özgürlük, doğa, eşitlik ve insan zihnindeki karışıklıklar üzerine besteler yapıyordum.” diyor
.
Müziğe karşı iyi bir yeteneği olan Julia bu nedenle kendini geliştirmeye karar verir, özel bir akademide müzik dersleri almak için 22 yaşında Londra'ya gider.
Julia’nın İslâm'la ilk tanışması Londra'da olur.

Julia İslâm'la Karşı Karşıya
Julia, İslâm'la tanışmadan önceki düşüncelerini şöyle açıklıyor:

“Müslümanlar’dan nefret ediyordum ve İslâm'ın da tıpkı Hıristiyanlık ve Yahûdilik gibi insanların özgürlüklerini ellerinden alan bir din olduğunu düşünüyordum.”

“Müslümanlar benim gözümde câhil, yaşamdan zevk almayan özgürlüklerini kaybetmiş insanlardı. Onların son derece zayıf olduklarını, bu nedenle de bir yaratıcıya ihtiyaç duyduklarını düşünüyordum.”

Julia, Londra'da Stop Nevengten’de yaşamaya başlar. Oturduğu bölgede Kilise, Sinagog ve Mescit vardır. “Burada tanıştığım Yahûdiler ve Müslümanlar çok mutlu insanlardı. Cumartesi günü Yahûdiler’in, Cumâ günü de Müslümanlar’ın mutlulukları daha fazla artıyordu.” diyor Julia ve devamla:

“Yahûdiler Cumartesi günleri özel yemekler hazırlıyorlardı, Müslümanlar da Cumâ günü en güzel elbiselerini giyip mescide gidiyorlardı.”

Julia, bu gözlemlerinden sonra düşünmeye ve hippiliği sorgulamaya başlar. Şöyle düşünür:

“Biz hippiler olarak mutlu olmayı, hayattan zevk almayı savunuyorduk fakat Londra'da gördüğüm Yahûdi ve Müslümanlar bizden daha mutlu insanlardı.”
Demek ki diyor:

“Onların mutlu olmalarını inançları sağlıyordu
.”

Julia ve Mutluluk
“Örtüneceğimi aslâ düşünemiyordum.”
Julia
Bunun üzerine Julia, bir müddet Yahûdilik üzerine araştırmalara girişir, onların dinî kitaplarını okur. Bu araştırmaları onu Yahûdiliğin milliyetçi bir din olduğu sonucuna götürür.
“Milliyetçilikten nefret ettiğim için Yahûdi olmamaya karar verdim.” diyen Julia, İslâm'ı, Müslümanlar’a karşı olan olumsuz ön yargılarından dolayı, gündemine almayı bile düşünmez.
Çünkü o sırada aslâ Müslümanlar gibi yaşamayacağını düşünüyordu. Çünkü, 5 vakit namaz kılmayı ve Müslüman kadınların birçoğunun örtünmesini anlayamıyordu.
Julia
“O sıra örtüneceğimi aslâ düşünemiyordum.” diyor
.

İslâm’ın Ayak Sesleri

Julia, bir gün Londra sokaklarında yürürken caddenin birinde gösteri yapan insanlarla karşılaşır. Kürt olan bu insanların bir şeyleri protesto ettiklerini anlar. Ama Kürtçe konuşmalar yapıp sloganlar attıkları için ne dediklerini anlayamaz.
Bu arada caddede kitap satan Pakistanlı bir kitapçı gözüne ilişir. Hemen bu adamın yanına giderek ona bu insanların neyi protesto ettiklerini sorar.
'Türkiye'yi, Türk Devleti'ni protesto ediyorlar' der kitapçı adam…
Bu münâsebetle Pakistanlı Kitapçı Julia’ya İslâm hakkında ne düşündüğünü sorar. Julia, ona:

'İslâm kadınları ezen, insanlara terör fikrini aşılayan bir dindir.' diye cevap verir.
Pakistanlı:

“İslâm sizin düşündüğünüz gibi bir din değil, İslâm'ın nasıl bir din olduğunu gerçekten öğrenmek ister misiniz?” diye sorar ve Julia’nın cevâbını beklemeden anlatmaya başlar
.

Cevap vermesine fırsat verseydi Julia, ona “Hayır!..” demeyi düşünürdü.
Çünkü, Julia’nın İslâm'a karşı sarsılmaz bir ön yargısı vardır ve oldukça da serttir ve Pakistan’lıyı dinlemek istemez.
Pakistanlı, durumu kavrayınca Julia’dan sâdece 3 dakîka süre ister ve ona İslâm'ı anlatmaya devam eder.

Pakistanlı bu kısa süre içinde Julia’ya İslâm'ın İsâ Mesih'in, Dâvut ve Süleyman Peygamber’in gerçek dini olduğunu ve İslâm'ın değil; eski zamanlardan kalma bâzı geleneklerin kadınları ezdiğini söyler ve İslâm'ı araştırırsa çok farklı bir dünyâyı keşfedeceğini ve hayâtın sırrına kavuşacağını bildirir.
Julia ise bu sırada tam bir inat ânındadır. Nitekim:

“Ben Pakistanlı’yı daha fazla dinlemek istemiyordum. Bu nedenle kendisine ayrılacağımı söyledim.” diyen Julia, ekliyor:
“Bunun üzerine bana bir kitap hediye etti ve 'eğer bir gün aramayı düşünürsen beni bu numaradan bulabilirsin' diyerek bana bir telefon numarası verdi.”

Julia’nın Evinde İlginç Olaylar
Julia diyor ki:

“Verdiği kitabı ve numarayı çantama koydum, eve dönünce de Pakistanlı’dan aldığım kitabı kitap dolabıma yerleştirdim.”

“Bu kitabı okumayı aslâ düşünmüyordum fakat kitap evime girdikten sonra evimde ilginç olaylar olmaya başladı.”

Julia’nın evinde neler olmuş bir bakalım:

Julia, kitabın etrâfında zaman zaman beyaz bir nur halkası belirdiğini, ilk başlarda çok şaşırdığını, hayal gördüğünü sandığını fakat gördüklerinin hayal olmayıp gerçek olduğunu, bu beyaz nur halkasının 2 ya da 3 dakîka kadar Pakistanlı’nın verdiği kitabın etrâfında gezindiğini, daha sonra da kaybolduğunu, bu olayın 2-3 günde bir tekrarlandığını görür.

Julia, Müslüman olduktan sonra bu konu açılınca şöyle diyecektir:

“Müslüman oluş hikâyemi anlattığım insanların bir çoğu şaşırıyorlar ve inanmak istemiyorlar. Fakat ben bu anlattıklarımı aynen yaşadım.”
10 gün sonra kitabın etrâfını saran nur tamâmen kaybolur. 
Julia:

“Çok inatçı biriyimdir. Şâhit olduğum ilginç olaylara rağmen, İslâm ve Müslümanlar’dan nefret ettiğim için Pakistanlı adamın hediye ettiği kitabı okumak istemiyordum.”

“Hattâ, bir ara kitabın etrâfında dolaşan nur halkasının bir büyü, kitabı aldığım Pakistanlı’nın da bir büyücü olabileceğini bile düşündüm.”

“İçimde büyük bir merak olmasına rağmen, iki buçuk ay boyunca kendimle mücâdele ettim ve kitabı okumadım.”

“İki buçuk ayın sonunda artık dayanamadım ve kitabı okumaya başladım.” dedikten sonra konuşmasına şöyle devam ediyor:

“Kitap gerçekten harîkaydı, okudukça mutlu oluyordum ve İslâm'ın hakîkat olduğunu anlıyordum.”

“Özellikle îmanın şartları beni çok etkiledi.”

“İslâm bize bütün meleklere, bütün kitaplara, bütün peygamberlere inanmamız gerektiğini söylüyordu.”

“Okuduğum kitap İslâm'ın bir deniz olduğunu ve bütün dinlerin bir nehir gibi bu denize aktığını belirtiyordu.”

“Kitabı bitirdikten sonra içimi büyük bir huzur sardı ve gerçeği bulduğumu, Allah'ın bana gerçeği bulmam için aylardır yardımcı olduğunu anladım.”

Julia Müslüman Oluyor
Yine de Julia’ın kafasında İslâm'la ilgili birkaç sorusu vardı.

Julia, bu soruları cevaplandırmak ve İslâm hakkında daha fazla bilgi edinmek için hemen Pakistanlı kitapçının ona verdiği numarayı arar.
Daha sonra adresini alarak, evine gider.
Yaşadıklarını Pakistanlı duyunca şaşırır ve Allah'ın Müslüman olması için ona yardımcı olduğunu söyler.
Julia, kitapçının kendisi ve eşiyle bir ay birlikte İslâm hakkında konuşur. Onlara sorular sorar, cevaplar alır ve bu bir ayın sonunda Müslüman olmaya karar verir. Julia, Müslüman olur, Cüveyriye adını alır.
Kısa bir süre içinde eski hayâtını terk edip kendisine yepyeni bir hayat kurmak ona pek zor gelmemiştir. Çünkü, Hippi Felsefesi kafasındaki sorulara inandırıcı ve rahatlatıcı cevap veremiyordu. Fakat Cüveyriye (Julia), İslâm'ı araştırdıkça kafasındaki sorulara inandırıcı cevapları bulmuştu. Ayrıca, İslâm'la ilgilendikçe Allah'ın (CC) kalbini açtığını ve sürekli kendisini gözlemlediğini hissetmeye başlamıştı.
Bu Müslüman olma duygusu, daha önce hiç yaşamadığı enteresan bir duyguydu onun için…

Cüveyriye (Julia), Müslüman olunca âilesi ve arkadaşları onun delirdiğini düşünmüşlerdir. Bununla birlikte, o, okuluna devam etmiş fakat konser vermekten vazgeçmiştir.
Bu kadar da değil… Hayranları da büyük şaşkınlıklar geçirmişler fakat o kararından dönmeyi hiç düşünmemiştir.
Cüveyriye, İslâm'a ilk girdiği günlerde sâdece namaz vakitlerinde örtünüyormuş, diğer vakitler başı açıkmış…
Önce Allah'ın (CC) kadınlardan niçin örtünmelerini istediğini araştırmış... Sonunda vardığı sonucu şöyle açıklıyor, Cüveyriye (Julia): 

“Allah (CC) bize bir değer veriyor ve bizi korumak istiyor, bu nedenle de örtünmemizi emrediyor.”

“Rab’bimin bu isteğine uymam gerektiğini anlayınca örtünmeye karar verdim.”

“Müziğe Artık İhtiyâcım Yok”
İslâm Cüveyriye’nin (Julia’nın), hayâtındaki her şeyi değiştirmiştir.
“Hippiler hayâtı kuralsız yaşarlar ve Hippiler’in bağlı oldukları ahlâk kuralları yoktur. Ben de hayâtı böyle yaşıyordum. Hattâ, zaman zaman uyuşturucu da kullanıyordum.” diyen Cüveyriye (Julia), Müslüman olduktan sonra yeni bir hayâta başlar.

Cüveyriye (Julia), eski arkadaşlarını ve kötü alışkanlıklarını tamâmen terk eder. Müziği de tamâmen bırakır. Bu konuda diyor ki:

“Müslüman olmadan önce müziği ruhum için bir ihtiyaç olarak görüyordum. İçimdeki mutsuzluktan, karışıklıklardan müzik sâyesinde kurtulmaya çalışıyordum.”

“Fakat şu an çok huzurlu ve mutluyum. Müziğe artık ihtiyâcım yok... Rûhuma en çok huzur veren şey ise Kur'an okumak ve dinlemek…”

Şimdi bu noktada Kur’an hakkında bilgisi olmayanların akıllarına şu sorunun takıldığını biliyorum. Bu soru da şu:

Kur’an ne gibi bir rahatlık verir ki, müziğin yanında?

Bu soruyu soranlar Kur’an’ı bilip tanımadıkları için kendi açılarından haklıdırlar. Çünkü yıllarca aynı soruyu ben de kendime sormuştum. Ne zaman Kur’an’a yönelip onu öğrendikten sonra şimdi en çok kaybımın gaflet ve bilgisizlik içinde geçirdiğim o eski günlerim olduğuna inanıyor bu yüzden üzüntü duyuyorum. Bu nedenle Cüveyriye’nin tespitleri ve kararları bana çok mâkul geliyor.
Müslüman olmadan önce uzun bir zaman Yermük Kampı'nda Filisitinli Mültecîler’le bir arada yaşamış olan Cüveyriye (Julia), Müslüman olmadan önce de İsrâil'in Filistin'de yaptığı zulümlere karşı çıkıyormuş… Hattâ, İsrâil işgâlini protesto etmek için düzenlenen bâzı konserlerde de sahne almış...
Cüveyriye’nin (Julia’nın), Müslüman olduktan sonra Filistin’lilerin hürriyet mücâdelelerine olan ilgisi daha da artmıştır. “Çünkü onlar benim kardeşlerim.” diyor, Cüveyriye (Julia)…
Bir Filistinli olan eşi, evlenmeden önce Londra'da yaşıyordu. Cüveyriye onunla evlenince birlikte Filistinli Mülteciler’le yaşamaya karar veriyorlar.
Cüveyriye (Julia):

“Belki ileriki yıllarda da eşimle birlikte Gazze'ye yerleşebiliriz.” diyor.

Hıristiyanlığın İnanç Sistemindeki Uyumsuzluk
Hıristiyanlığın inanç sistemindeki uyumsuzluk, insanın fıtratına karşı uyumsuzluk ve akla ve mantığa karşı uyumsuzluk diye ikiye ayrılabilir.

Ne demiş atalarımız? “Ne oldum değil, ne olacağım.” demişler.
Cüveyriye’nin hayâtından alınacak ve bu münâsebetle öğrenilecek çok dersler var… Onun şu cümlesine bakınız:

“Ben bir türlü İsâ Mesih'i Allah'ın oğlu olarak hayal edemiyordum.”

“Küçük yaşlardan îtibâren İsâ Mesih'in Allah'ın oğlu değil de, tıpkı Süleyman ve Dâvut Peygamber gibi Allah'ın nebîlerinden biri olduğuna inandım.” diyor.

Esâsını sorarsanız, şu anda Hıristiyan görünen çoğu Batılılar da aynen Julia gibi düşünüyor ama çeşitli nedenlerden dolayı bunu açığa vuramıyorlar. Bu bir yara gibi, her an her bir Batılı’nın içini kemirdiği için, çoğu Hıristiyanlar hayatlarını hep ateist olarak geçiriyorlar. Çok azına İslâm nasip oluyor.

İnanç fıtrata uyarsa, insan huzur bulur. Fıtrat, insanın İslâm’ı ve esaslarını bulmaya anlamaya ve kabul etmeye uygun bir şekilde yaratılmasıdır. 
Terim olarak fıtrat:
"Allah Teâlâ'nın mahlûkatını kendisini bilip tanıyacak ve idrak edecek bir hal, bir kaabiliyet üzere yaratmasıdır
.”
Bu tanıma insanın İslâm Fıtrat’ı denir.
Bütün çocuklar İslâm Fıtrat’ı üzerine yaratılır. İslâm Fıtratı’nda yaratıcı Allah (CC), zâtî ve sübûtî sıfatlarıyla târif edilmiştir.
Dolayısıyla, Allahü Teâlâ tarafından yaratılmış bir kul olan İsâ Mesih'in Allah'ın (CC) oğlu olarak tanımlanması çocukların (insan oğlunun) aklî yeteneklerine (mantığına) uymuyor.
Bu yüzdendir ki, Cüveyriye:

“Ben bir türlü İsâ Mesih'i Allah'ın oğlu olarak hayal edemiyordum.” diyor.
Çünkü bu tür bir düşünce tarzı Allah (CC) tarafından onun yaratılışına aktarılmış olan fıtrata uygun düşmüyordu.
Sonuç olarak, çeşitli nedenlerden dolayı insanoğlunun yanlış inançlara zorlanması, bu yüzden, insanın gönlünü (kalbini) rahata kavuşmaktan uzaklaştırmaktadır.
İnsanoğlunun gönlünün huzûra kavuşması ancak fıtrata uygun inançla mümkündür.

Sâfiyetini kaybetmiş bugünkü Hıristiyanlık dininde, yukarıda anlatılanlarda olduğu gibi, daha bir çok mantıksız inançlar mevcuttur.

İnsanın mutlu ve huzurlu olması için hem aklının hem de aynı zamanda kalbinin huzurlu olması gerekiyor.
Fakat biliyoruz ki akıl, bilimle (pozitif ilimle), bir adı da gönül olan, insan kalbi ise, İslâm Fıtratı’na uyan bir inanç düzeni ile rahatlığa kavuşuyor.

Özgürlük Nerede?

Özgürlük kelimesi, günümüzde sık duyulan kelimeler arasında bulunuyor. Bu kelime, hele hele gençlere çok câzip geliyor; din, örf ve âdet konusunda akıllarını kısa sürede tesirsiz kılacak şiddette… Onların aşırı olanlarından en çok da ‘özgürlüğün insanın içinde olduğunu ve insanın içindeki özgürlüğü keşfetmesi gerektiğini” de sık duyarsınız.
Julia da böyle söylemiyor muydu?
Her yöne çekilebilen bu söz kulağa ve nefse hoş geliyor ama içi doldurulamayan bir oyalayıcılıktan ileri geçemiyor.
Çoğu kere ‘özgürlüğün insanın içinde olması’ cümlesi, insanın her istediğini yapması olarak anlaşıldığı için kulağa çok hoş geliyor ve kişiyi düşünmekten, fikir yürütmekten, akılla hareket etmekten alıkoyarak nefsi çok kolay yönlendiriyor.

“Özgürlük insanın içinde başlar”, doğrudur. Nefsine karşı özgür olmayan köle ruhludur, başkalarının güdümündedir.
Gerçek olarak düşünmek gerekirse, insanın her istediğini yapması diye bir şey olamaz. İnsanın her istediğini yapması, tıpkı uzayan bir lastiğin sınırsız uzatılması gibi bir şey oluyor. Bu mümkün mü? Değil!..
Lastiğin sonunda bir noktadan kopması gibi, sınırsız özgürlük, insanın duyguları içinde dağılması, birliğinin bozulması, sonunda mutluluğunun bir noktada kopması (yok olması) demektir.
O halde, “İnsanın içindeki özgürlüğünü keşfetmesi gerek…” ne demek?
İçteki özgürlüğün keşfedilmesi gerek de… Ama nasıl? İnsanın içindeki özgürlüğünü keşfetmesi, nefsini tanıması demektir. Çünkü, nefsini tanıyan Rab’bını tanır. O’na teslim olur. O zaman o kişi asıl özgürlüğe kavuşur. Çünkü o kişi artık yalnızca Rab’binin kuludur. Ama nefsine esir olan ise, nefsin istediği, her şeyin kulu olur. Bu da “İnsanın duyguları içinde dağılması, birliğinin bozulması” demektir.

Psikiyatr Dr. Hamdi Kalyoncu:

“İnsanların bir ilâha inanmaları kaçınılması mümkün olmayan bir psikolojik ihtiyaç olarak görülüyor. Çünkü Allah (CC) fıtrata inanma ihtiyâcını koymuştur. Bunun doğrusunu bulamayanlar çeşitli ilahlara yönelmişlerdir
.” diyor.

İşte bizim kültürümüzün tanımladığı özgürlük bir tek olarak Allâhü Teâlâ’ya teslim olmaktır.
Yalnız bir tek Allâhü Teâlâ’ya teslim olan başka hiçbir şeyin bağımlısı, kulu değildir. Bu insan bütün kararlarını ancak o zaman kendi özgür irâdesi ile alabilir. Asıl özgürlük budur.
Allâhü Teâlâ’yı dışlayan bir kimse, başta nefsinin ve şeytanın olmak üzere, paranın pulun, kadının, kısacası gönül verdiği her şeyin kulu olur.
Bugün, ‘özgürlüğün insanın içinde olduğunu ve insanın içindeki özgürlüğü keşfetmesi gerektiğini” söyleyenlerin, bu doğru sözü yanlış yorumlayıp nefislerinin esirleri olarak sergledikleri, yaşayış ve hayat tarzlarından hiç mutlu olanları gördünüz mü?

Müzisyenlerin çoğu duygusal insanlardır. Bunlar, gerçek anlamıyla Allâhü Teâlâ’yı bulamadıkları için mutsuzluklarını gideremeyen insanlardır. Bu ruh hâli, Cevriye’nin, “Benim müziğim bir felsefeye dayanıyordu ve daha çok yaşamın sırrı, özgürlük, doğa, eşitlik ve insan zihnindeki karışıklıklar üzerine besteler yapıyordum.” şeklindeki sözünden de anlaşılmaktadır. Aslında bu sözler gerçeği arayan bir insanın umut çığlıklarıdır.

Bütün bunlar, nefislerinin, şeytanın ve gönül verdikleri ‘putların’ kulu olarak yaşayanların özgürlüğü yakaladıkları yanılgısı içinde boğulup gittiklerini göstermektedirler.

İslâm Dini Kadınları Eziyor mu?
Bugün Batı’da ve dünyânın bir çok yerinde İslâm Dini aleyhinde bir çok karalama propagandası sürdürülmektedir. Bunun esas sebebi, eskiden olduğu gibi günümüzde de, etkin menfaat gruplarının menfaatlerinin zarar göreceği düşüncesidir.
Bu yüzden, gerçeği arayan çokları, bu menfi propagandanın etkisinde kalarak, İslâm Dini’ni duysa bile incelemeye değer bulmama yanılgısına düşüyor.

Cevriye’nin:

“Müslümanlar’dan nefret ediyordum ve İslâm'ın da tıpkı Hıristiyanlık ve Yahûdilik gibi insanların özgürlüklerini ellerinden alan bir din olduğunu düşünüyordum.”

“Müslümanlar benim gözümde câhil, yaşamdan zevk almayan özgürlüklerini kaybetmiş insanlardı. Onların son derece zayıf olduklarını, bu nedenle de bir yaratıcıya ihtiyaç duyduklarını düşünüyordum.” şeklindeki sözlerinin ve Pakistan’lıya sarfettiği:

“İslâm kadınları ezen, insanlara terör fikrini aşılayan bir dindir.” diye cevap vermesinin temelinde hep bu karalama kampanyası bulunmaktadır.
Ünlü İngiliz gazeteci Yvonne Rıdley de Müslüman olmadan önce aynı şekilde düşünüyordu.
Aslında İslâm’a karşı yapılan olumsuz propagandalar, “Herkes meyveli ağacı taşlar.” atasözünün tahakkuk etmesidir ama bunu ancak akıllı olanlar sezebiliyorlar.

Karalama kampanyasında, İslâm dininin kadınlara verdiği değerleri görmeyerek ya da bu değerlerden hiç bahsetmeyerek, en çok işlenen konuların başında İslâm’da 3 kadınla evlenme ve Müslüman kadınların örtünmeleri konusu işlenmektedir.
Gerçekte, bu konular enine boyuna incelendiğinde görülmektedir ki, bunlar kadının değerini artırmaktadır.
Bugün Müslüman kadınların mâruz kaldıkları bâzı muâmeleler varsa, aslında bunlar İslâm dininin getirdiklerinden değildir; Pakistanlı’nın Julia’ya söylediği gibi, İslâm adına ‘eski zamanlardan kalma bâzı gelenekler’ ve törelerdir, İslâm’ı bilinçli olarak karalamak için İslâm düşmanlarının İslâm dinine yaptıkları bilinen eklemeleridirler.

İslâm Dini’nin kadınlara kazandırdığı değerin anlaşılması, İslâm’dan önce kadınlara uygulanan zulümleri bilip öğrenmeden, mümkün değildir.
Yine İslâm Dini’nin kadınlara kazandırdığı değer öğrenilmeden, bugünkü dünyâda İslâm Dini dışında kalanlar tarafından kadınların bir eşyâ gibi kullanılarak bir zevk, şehvet ve propaganda vâsıtası sayılmaları anlaşılamaz
.

İslâm Dini’nin kadınlara kazandırdığı değerin yüceliğini kavramak için her şeyden önce “Cennet anaların ayakları altındadır.” hadîsinin kapsamını anlamak gerekiyor.
Birisi sordu:

”Yâ Resulallah!.. İnsanlar arasında iyilik etmeme en lâyık olan kimdir?” diye…

Peygamberimiz (SAV) Efendimiz’in şu cevâbı İslâm dininin kadınlara kazandırdığı değerin derecesi hakkında size hiç bir fikir vermiyor mu? 

Peygamberimiz (SAV)’in verdiği cevâba bakınız:

“Annendir.”

Soruyu soran tekrar soruyor:

”Sonra?”

”Annendir.”
“Daha sonra?”
“Babandır.”

Veyâ kız çocuğu olduğu zaman kapkara kesilen ya da çocuklarını diri diri toprağa gömen bir zihniyeti düşününüz de kadını bu zilletten Cennet’in anahtarı mertebesine çıkaran İslâm Dini’ni o zaman anlamaya çalışınız!...(
( İÇİNDEKİLER: Giriş, Julia Kimdir?, Julia ve Hippi Felsefesi, Julia İslâm'la Karşı Karşıya, Julia ve Mutluluk, İslâm’ın Ayak Sesleri, Julia’nın Evinde İlginç Olaylar, Julia Müslüman Oluyor, Müziğe Artık İhtiyâcım Yok, Hıristiyanlığın İnanç Sistemindeki Uyumsuzluk , Özgürlük Nerede?, İslâm Dini Kadınları Eziyor mu?


® Bu yazı, vakit bulup da bastıramadığım, “NEDEN MÜSLÜMAN OLDUM?” adıyla hazırlanan bir çalışmamdan alınmıştır.


( Bu yazı 25.10.2012 târihinde inernete konmuştur.


( İslâm, akıl ve mantığa ters düşmez. Ancak, her akıl ve mantığa uyan şeyin İslâm’a uygun olması da doğru değildir. İnternette okumuştum: Kızıyla yatıp-kalkan bir Batılı kötü baba, mantığa uygun olan her şeyin uygun olacağını savunuyor ve “Bir başkası benim kızımla yatıp, kalkıyor da benim kızımla yatıp - kalkmam mantığa daha uygun değil mi” diyordu. Bu davranış, belki mantığa uyuyor ama İslâm Dini’ne aslâ uymaz. Üniversite yıllarımda çürümüş (tefessüh etmiş) Batı’da aynı zihniyetteki bâzı kimseler, isteklilere duyurmak üzere, gazetelere “Eşimi paylaşmak istiyorum…” şeklinde îlan veriyorlardı. Bugün bu işi daha modern olarak genişletip sistemleştirmişler. Milletimizin en kötüsü diyebileceğimiz insanı bile bu tür soysuzluğu (pespâyeliği) aslâ kabul etmez. Bu, Din ve Kültürümüz’ün, insanlarımızı bir aşısı sonucudur.


( İslâm’da tesâdüf diye bir şey yoktur. Müslümanlar, tesâdüf kelimesi yerine ‘tevâfuk’ kelimesini kullanmayı tercih ederler. Arkasında İlâhî bir kasıt ve irâdenin varlığı hissedilen denk gelmelere tevâfuk denir.


( Anonim, Tevâfuk Nedir? Alındığı İnternet Elektronik Adresi, � HYPERLINK "http://www.kuranvetevafuk.com/makale/tevafuknedir.php" ��http://www.kuranvetevafuk.com/makale/tevafuknedir.php� , En Son Erişim Târihi: 08.10.2012.


( SAV kısaltması, ”Sallâllâhü Aleyhi ve Sellem - Allah O’na salât etsin.” demektir.


( CC kısaltması, “Celle Celâlühû - O’nun şânı çok yücedir.” demektir.
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