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Zerrelerden Galaksilere, Nefislerden Ruhlara Kadar Her Şeyde 
ALLAH’IN (CC) DİLEMESİ, İYİ NİYET (POZİTİF DÜŞÜNCE) VE ÜMİT
Kültürümüzde İnsanların İsteklerinin Gerçekleşmesinde Özgür İrâde’nin Derecesi
Prof. Dr. Mustafa TEMİZ

“Allah dilemeyince siz dileyemezsiniz.”

Âyet

Her an nefes alış-verişimiz bile Allah’ın (CC) dilemesiyledir.

Giriş

Ebû Cehil, kişinin öz irâdesi ile ilgili taleplerinin Allah (CC) tarafından kabul edildiğine ilişkin bilgileri eksik olarak algılamış olacak ki:
“Demek ki, iş bize bırakılmıştır. Dilersek doğru yolda oluruz, dilersek olmayız
.” demiştir. Ebû Cehil’in dediği mutlak olarak doğru olsaydı, Allah’ın (CC) hükümranlığından söz edilebilir miydi? 
Hâlbuki Ebû Cehil’in sözü üzerine inen âyette, insanların tamâmen serbest olmadıkları vurgulanmıştır.

“Allah dilemeyince siz dileyemezsiniz
.” âyeti gereğince Allah (CC), dilemeyince insan dileyemediği gibi, istenilenin meydana getirilmesi de Allah’ın (CC) yaratma ve yardımına (Tevfik) bağlıdır.

Hatâsız insan yoktur. Hatâlar insanlar içindir. Allah (CC), eğer isterse dilediğini siler, dilediğini de olduğu gibi bırakır
. Allah’ın (CC) dilediğini silmesinde çok etkili bir husus yapılan duâlardaki samîmiyettir. Hattâ, o samîmiyet derecesi ki, günahları bile sevaplara çevirebilir.
Elmalılı, zikir ve fikir yükümlülüğünü bütün akıl sâhiplerine yöneltildikten, özel olarak da, doğru yolda gitmek isteyenlerin dilemesine de bağlı olduğunu belirttikten sonra şöyle devam etmektedir:

“... yükümlülük ve sorumluluk ihtiyârî (isteğe bağlı) işlerle ilgilidir.”

“Bunda hidâyet (doğru yola yöneltilme) de yükümlülerin (insanların) dilemesine bağlıdır. Hak’kı (hakkı) arayıp bulmak için her şeyden önce kişinin fikrini Hak’ka (hakka) ve hayrı kazanmak için azim ve irâdesini hayra yöneltmesi farzdır.”

“Bununla berâber, şunu da bilmek gerekir ki, yükümlünün (insanın) dilemesinin şart olmasından, bunun başarı için ne yeterli bir şart, ne de müstakil bir illet (sebep) olması gerekmez.”

“Zikir ve öğütten faydalanabilmek, kulun doğru yoldan gitmeyi dilemesi şartına bağlı olduğundan dolayı, insan irâde ve dilemesinde tamâmen hür ise ve dolayısıyla doğru yolda olmayı dilemek isterse hemen dileyiverir, (bununla berâber) dilerse hemen doğru yolda oluvermiş zannetmemelidir.”

“‘Her insanın ettiğini kendi boynuna taktık (İsrâ 17/13)” âyetinin ifâde ettiği mânaya göre, her insanın sorumluluğu îtibâriyle mukadderâtı kendi dilemesine bağlanarak kendi boynuna geçirilmiş olmakla, mukadderâtında bütün illet ve sebepler insanın dilemesinden ibâretmiş gibi bütün başarı da insanın kendisine verilmiş değildir.”

“Gerçekte, insanın doğruya ermeye muvaffak olabilmesi için dilemesi şarttır. Fakat bütün şart ve sebepler ondan ibâret değil, onun da bir şartı vardır.”

Elmalılı, açıklamasını şöyle sürdürmektedir:

“Bununla berâber, ey insanlar veyâ doğru yolda olmayı dileyenler!..”

“Siz o doğru yolda olmayı başka bir sebep ve sûretle dilemiyorsunuz, ancak Allah’ın onu dilemesiyle, yâni sizin dilemenizi dilemesi, irâde etmenizi irâde etmesiyle diliyorsunuz.”

“O halde, doğru yolda olmayı başaranlar, başarıyı kendilerinden bilmemeli, Allah’ın lûtuf ve ikrâmından bilmelidirler.”

“…Elde edilen sonuç şudur: Allah’ın irâdesi olmayınca sizin ne irâdeniz olur ne murâdınız, ne doğru yolda olmanız ne de öğüt almanız. Bunların hiç biri meydana gelmez.”

“Çünkü Allah âlemlerin Rab’bidir. Onun mülkünde O istemedikçe hiçbir şey olmaz.”

“Onun için doğru yolda olmayı isteyenler de buna muvaffak olmayı kendi irâdelerinden bilmemeli, Allah’ın lûtuf ve ikramından bilmelidirler…”

“Onun için kulların kendi tercihlerini kullanarak yaptıkları fiillerde ne sırf cebir, ne de sırf serbest bırakma vardır. Aksine, kullar için sırf cebir yâni zorlama cereyan eden birçok zorunlu fiiller bulunduğu halde, sırf serbestlik yoktur.”

Görüyorsunuz ki, gerçek Ebû Cehil’in dediği gibi değil… Ama hidâyet için ilk hareket özgür irâdesi ile insandan gelmelidir. Gerisi Allah’a (CC) kalmıştır. Bir de bir insanın özgür irâdesi ile hidâyeti dilememesini de düşününüz!.. O zaman hidâyet dileme ile dilememe arasındaki fark ortaya çıkacaktır.
Â’şâ ve Allah’ın (CC) Dilemesi

Câhiliyet çağının en ünlü şâirleri arasında yer alan Â’şâ bin Kays, bir gün Mekke’ye gelmiş, Utbe bin Rebîa’ya misâfir olmuştu. Maksadı, Muhammed (SAV) Efendimiz’e gidip onu görmek ve Müslüman olmaktı.

Müşrikler, Â’şâ’nın niyetini öğrenince telâşa düşerler.
Çünkü Â’şâ gibi ünlü bir şâirin Müslüman olması, İslâm dâvâsına büyük katkılar sağlayabilirdi. Bu da onların tahammül edemedikleri bir şeydi. Bunu önlemek için çâreler düşünürler.

Ebû Cehil, Â’şâ’nın yanına sokularak ona Mekke’ye ne için geldiğini sorar.

Â’şâ, Peygamberimiz (SAV) Efendimiz için geldiğini ve Müslüman olmak istediğini açıklayınca, Ebû Cehil ona:

“Ey Basîr’in babası!.. O zinâyı yasak ediyor.” der.

Bunun üzerine Â’şâ:

“Vallâhi, benim bu işle bir ilgim yok, ona bir düşkünlüğüm yok… O beni bırakmıştır, ben de onu bırakmışımdır” cevâbını verir.

Ebû Cehil:

“İyi ama, ey Basîr’in babası!.. O şarabı da yasak ediyor.” diye ekler.

Â’şâ:

“Buna gelince iş değişti. Vallâhi, kendimde bu hastalık var. Bir yıl daha buna devam edip kanmak isterim.” cevâbıyla nefsine karşı koyamaz.

Â’şâ’nın bu cevâbının elbette bir yansıması olacaktır. Nitekim Allah (CC) Â’şâ’nın Müslüman olmasını dilememiştir. Â’şâ, bu sözünden bir yıl geçmeden ölür, Müslüman olamaz.
Allah’ın (CC) sistemi bir bütündür. Bu bütünlük içinde Peygamber (SAV) Efendimiz’in buyurduğu “Hayırlı işlerde acele ediniz,” vardır. Elden geldiği kadar nefsin arzûlarından bir an önce kaçmak vardır. Bunların, Â’şâ’nın yukarıdaki cevâbının bir yansıması olarak hidâyete kavuşup kavuşamamasında etkili olabileceği de düşünülmelidir. Daha açıkçası, Â’şâ, nefsine yenik düşüp “Bir yıl daha buna devam edip kanmak isterim.” dememiş olsaydı, belki, Allah (CC), onun Müslüman olmasını dileyebilirdi. Buradan şu genel sonucu çıkarabiliriz:
Hayırlı işlerde bir kere acele edersek, nefsin karşıtı olan hayırlı işlerde bin kere daha aceleci olmamız gerekiyor
... Ne kritik bir nokta!..
Dileme husûsunun sırf kullara bırakılmadığına ilişkin başka örnekler de çoktur.
Mekke’nin Fethi’nde Öldürülmeleri Kararı Alınanlar
Mekke’nin Fethi’nde, Kâbe’nin örtüsü altına da girseler Peygamberimiz (SAV) Efendimiz tarafından mutlakâ öldürülmeleri emri verilenler vardı.

Bunlar, İkrime bin Ebû Cehil, Hebbar bin Esved bin Muttalib, Abdullah bin Sa’d bin Ebî Şerh, Mikyas bin Subabetu’l-Leysî, Huveyris bin Nükayz, Abdullah bin Hilâl bin Hatal, Hint binti Utbe bin Rebia, Sâre, Safvan bin Ümeyye, Abdullah bin Zibârâ, Vahşî bin Harp, Hâris bin Tulaytıla, Enes bin Züleym ed-Di’lî, Ebû Hatal’ın şarkıcı câriyeleri Kurayna ve Kurayba ya da Fertana ve Ernebe idiler.

Bunlardan Abdullah bin Hilâl bin Hatal, Hâris bin Tulaytıla, Mikyas bin Subabetu’l-Leysî ile Ebû Hatal’ın şarkıcı câriyeleri Fertana bulunarak öldürülmüşler, Safvan bin Ümeyye Cidde’ye; İkrime bin Ebû Cehil Yemen’e; Abdullah bin Zibârâ Necrana kaçmışlardır.

Daha da enteresan olanı Ebû Hatal’ın şarkıcı câriyeleri Ernebe ile Vahşî bin Harp öldürülmekten kurtularak bir yolunu bulup Müslüman olmuşlardır.

Öyle ki, bunlar Peygamber (SAV) Efendimiz’in huzûrunda “kelimei şahâdet” getirip Müslüman olana kadar kendilerini gizlemişlerdir.

Şimdi düşününüz!..

Peygamber’imiz (SAV) Efendimiz ve ashâbının dilemeleri ile katledilmelerine karar verilen bu insanlardan Ernebe ile Vahşî bin Harp’in öldürülmekten kurtulmaları, elbette ki Allah’ın (CC) bizzat dilemesinin bir sonucudur.

Bütün bu örneklerden alınacak bir takım dersler vardır:

Birincisi Allah (CC), Â’şâ’nın dilemesini ve de Peygamber (SAV) Efendimiz’in öldürülecekler hakkındaki bütün dilemesini aynen gerçekleştirmedi. Demek ki, kulun dilemesi yalnız başına yetmiyor.

Burada hemen şu da belirtilmelidir ki, Allah (CC), yarattıklarına karşı genel anlamda “Errahman” ismi ile tecelli eder. Er-Rahmân, rahmet mânasına gelen bir sıfat gibi düşünülse bile Allah'ın (CC) doksan dokuz isimlerinden bir tânesidir. Sırf Allah'a (CC) mahsus olmak üzere, "çok merhâmetli" lügat anlamını taşıyan bu ismin zikrinde düşünülen anlam:

"Ezelde yaratılmış olan bütün varlıklar hakkında hayır ve rahmet irâde buyuran, sevdiğini ve sevmediğini ayırt etmeden, bütün yaratıklarını sayısız nimetlerine gark eden" şeklinde ifâde edilebilir. Allah'ın (CC) sevgi ve merhâmetinin arkasından, insanda olduğu gibi, infial gelmez. Yarattığı her varlığa, ayırım yapmadan, merhâmet eder ve onları çeşitli nimetlerine kavuşturur.

Diğer taraftan Allah (CC), Müslüman’lara karşı çok şefkâtlidir. Er-Rahmân’ın tecellîlerine ilâve olarak O’nun bu şefkâti, “Errahîm” ismi ile tecelli etmektedir. Er-Rahîm, Allah'ın (CC) doksan dokuz isimlerinden bir tânesidir. Bu ismin zikrinde düşünülen anlam ise:

"Pek ziyâde merhâmet edici, verdiği sayısız nimetleri rızâsına uygun olarak kullananları daha büyük ve ebedî nimetler vermek sûretiyle mukâfatlandırıcı" şeklindedir.

Allah (CC), hiçbir ön şarta bağlı kalmadan Er-Rahmân ismi gereğince verdiği nimetlerin kıymetini bilerek O'nun istediği şekilde kullanan ve şükreden kullarının bu davranışlarına karşı, ayrıca onları Er-Rahîm ismi gereğince çeşitli ve sayısız ilâve nimetlerine kavuşturur. Bu mükâfatın en azı bire ondur. Mükâfatın üst sınırı yoktur. Bu, kişinin istek ve ihlâsına bağlı olarak artar, hattâ hudutsuz ve hesapsız derecede çok olabilir. Öyle ki, O’nun şefkâti bir annenin çocuğuna olan şefkâtinden çok fazladır. Ayrıca, O, kendisine rahmeti seçmiştir, O’nun rahmeti gazabından fazladır. Nitekim bunların sonucunu şu hadisten de anlamak mümkündür:

“Kulum bana bir karış yaklaşırsa, ben ona bir arşın yaklaşırım
.”

Rab’bimizin kendisine rahmeti seçtiğini şu âyet meallerinden de anlamak mümkündür: Bir insan bir güâhı işlediğinde ona bir birim günah yazıldığı halde, bir insan bir sevaplı iş yaptığında ona en az on birim sevap verilir.

Ayrıca, niyet edilip de gerçekleştirilmeyen günah işleri için bir günah yazılmadığı halde, niyet edildiği halde gerçekleştirilemeyen sevap işleri için en az bir sevap yazılır.

Bütün bunlar, Allah’ın (CC) insanlara karşı merhâmet ve rahmetinin birer sonucudur. Onun için sen dâimâ iyiliği ve O’na kulluğunu iyi niyet ve samîmiyetle istemeye devam et!.. Ve de ümitli ol!..

Çünkü ümitsizlik, yâni Allah’ın (CC) rahmetinden ümit kesmek O’nun gücüne gittiği için, büyük günahlardandır, O’nun gazâbını celbeder.

“Kulum beni nasıl tahayyül ederse (hayal ederse) ben onu öyle karşılarım(” hadisini de unutmamalıdır.

Â’şâ’nın Müslüman olmayı geciktirmesi, Allah’ın (CC) rızâsına uygun olmadığı için Allah (CC), onun “Errahîm” isminin tecelline kavuşmasını dilememiştir. Sonuç olarak insanın kendi öz irâdesi ile dilemesi de Allah’ın (CC) bildirdiği meşrû usüller içinde olmalıdır.
Denize Düşen Lim Kang Yong
Güney Koreli denizci Lim Kang Yong, görev yaptığı Mary Star isimli gemiden Bangladeş açıklarında denize düşmüş, Allah (CC) onun boğulmasını dilemediği için Boğulmaktan kurtulmuştur.
Allah (CC), öyle dilediği için Lim Kang Yong’un kurtulmasına, bir kaplumbağa sebep olmuştur. Yong, “Kitaplarda okumuştum, deniz kaplumbağasının boynuna sıkıca tutunursanız, o sizinle birlikte yüzer.”

“Ben de denize düştükten sonra, gördüğüm bir metre uzunluğundaki kaplumbağanın boynuna sarıldım. Bana dostça davrandı, hiç canımı acıtmadı. 6 saat sonra da gemi mürettebâtı tarafından kurtarıldım
.” demiştir.

Şimdi düşünmelidir!.. 

Lim Kang Yong, denize düştüğünde, onun kaplumbağaya rastlaması, kaplumbağanın ona dostça davranması Allah’ın (CC) bir lûtfu ve dilemesiyle olan bir olaydır. Yoksa Allah (CC), öyle dilemeseydi, bunun mümkün olmasına imkân var mıydı?

Allah’ın (CC) Dilemesi

Allah’ın (CC) Mülkü’nde O istemedikçe hiçbir şey olamaz. Yukarıdaki açıklamaların sonucu olarak büyükler duâlarında istedikleri her iş için başlangıçta Allah’ın (CC) yardımına kavuşmayı istemişler (tevfîk) ve duâlarının ana fikri olarak da “Ey Rab’bimiz!.. Tevfikini refik (arkadaş) et…“ demeyi ihmal etmemişlerdir.

Elmalı’nın dediği gibi:

“Allah’ın irâdesi olmayınca sizin ne irâdeniz olur ne murâdınız, ne doğru yolda olmanız ne de öğüt almanız. Bunların hiç biri meydana gelmez.”

“Çünkü Allah âlemlerin Rab’bıdır. O’nun mülkünde o istemedikçe hiçbir şey olmaz."
Ama kulların kendi tercihlerini kullanarak yaptıkları işlerde, O’nun sırf cebir kullanmadığını ve yukarıda açıklandığı gibi, kulları kendi rızâsına uygun hareket ettiklerinde, O’nun rahmet ve şefkâtinin kullarının lehleri için tecelli ettiğini görüyoruz.

Çünkü açıklamalardan anlaşıldığına göre, râzı olduğu kulları için Allah’ın (CC) cemal sıfatına ilişkin irâdesinin kullanılma ihtimâli, teşbihte hatâ olmazya, belki de, %50’den fazla olmaktadır. Çünkü Allah (CC), rahmetinin gazâbından fazla olduğunu bildiriyor. Bu, insanlara ümit veren bir avantaj değil midir?
Kulların yaptıkları işlerde sırf kendi tercihlerini kullarına bırakmaması Allah’ın (CC) bir ulûhiyet hakkıdır. Aksi halde, bütün işleri insanların dilemelerine bırakırsanız, ‘Demek ki, iş bize bırakılmıştır. Dilersek doğru yolda oluruz, dilersek olmayız.’ diyen Ebû Cehil mantığına sâhip olursunuz. Ebû Cehil’in bu görüşü Allah’ın (CC) devre dışı olduğunu kabul etmektedir ki, bu inananların mantıklarına hiç uymamaktadır.

Her şeyin kulun dilemesine bağlı olduğu bir hayat nasıl olur bilmem? O zaman Allah’ın (CC) âlemleri yaratma ve kulluk-sınav esprisi ortadan kalkmıyor mu?
Onun içindir ki, kulların kendi tercihlerini kullanarak yaptıkları bütün işlerde ne sırf zorlama (baskı, cebir), ne de sırf serbestlik vardır. Ama şunu hiç bir zaman unutmamalıdır ki, yaratmış olduklarına karşı gösterdiği şefkat, merhâmet ve sevgisinden( dolayı, Allah (CC), dâimâ kendi rızâsı doğrultusunda gayret gösteren kullarının tarafında bulunuyor.
Bu bilgiyi her zaman içimizde tâze tutabilirsek, büyük günahlar sınıfında olan, ‘Allah’tan (CC) ümitsiz olma tehlikesine’ düşmeyeceğimizi de biraz daha garantili hâle getirmiş oluruz. Çünkü Allah (CC), bütün yaşantımızın her bir ânında ve özellikle ölüm öncesi hastalık hâlinde “Ben, kulumun beni düşündüğü gibiyim, benden ne bekliyorsa ona öylece muamele ederim(.” buyurmaktadır. Görüyorsunuz, bütün mesele dönüp dolaşıp iyi niyete [pozitif düşünceye( (pozitif dalgaya)] dayanıyor.
Allah’ın (CC) yarattığı çiftlerden( biri kapsamındaki kötülük ve kötü düşüncelerin sonu yok... Saygın bir din büyüğü bu konuda “Çünkü kusurlarla meşgul olunca hayatta kendimize yaşayacak zaman kalmaz(!..” diyor. Öyleyse, yaratılan çiftlerden diğerinin kapsamında olan ve insanlığımıza yakışan ve de güzel sonuca ulaştıran doğruluk, dürüstlük, iyi niyet ve tatlı dile ne demeli?
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