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“PASS” HA!..
Bu Asîl Millet’in Karşısında Türkçe Güzelim ‘Geç’ Kelimesi Varken ‘Pass’ Demeye Sıkılmıyor musunuz?

“BİR DAKİKA!.. BİR DAKİKA!..”

Sayın Başbakan’ımız!..
Türkçe’miz yamalı bir bohçaya 
çevriliyor. Çok önemli işleriniz arasında bu konuya da 
“BİR DAKİKA!.. BİR DAKİKA!..” 

şeklindeki etkin sözlerinizle bir el atsanız, Türkçe’yi 
seven bütün insanlarımız size müteşekkir kalacaktır. Millet’imizin 
sizden bekledikleri arasında Türkçe’mizin kurtuluşu da var…
Prof. Dr. Mustafa TEMİZ(
“Her büyük milletin bir dehâsı vardır. Onun birliğini

ve kuvvetini teşkil eden de budur. Bu dehâ çökerse, yıkılırsa

millet mahvolur. Kendini bulur canlanırsa, millet ilerler, yükselir.

Bu dehâ ise din ve dildir.
Foullie
Giriş

Başta Prof. Dr. Oktay Sinanoğlu Hocamız olmak üzere, Bu Millet’in birçok aydınlatıcıları (entelektüelleri), yıllar yılı Dilimiz Türkçe elden gidiyor diye avaz avaz bağırıyorlar ama kimse duymuyor
. Türk Silahlı Kuvvetlerimizin de Türkçe konusunda hassas olduğunu biliyoruz ama bu da maalesef yeterli olamıyor.
Sebebi de şu:
Oktay Hoca’mızın deyimiyle “Çoğu insanımızın önce kafalarını sömürgeleştirdiler.” Ardından nefislerimizin esiri olan tepkisiz bir çoğunluğa dönüştük... Ayrıca Kültürümüzün birer câhili oluşumuz nedeniyle, Batılılar karşısında bir aşağılık duygusuna kapılmış gidiyoruz
. Türkçe ‘GEÇ’ kelimemize karşı İngilizce ‘PASS’ kelimesinin tercih edilmesinde de zannediyorum bu aşağılık duygusu önemli rol oynuyor.
Yukarıda arz edilen nedenlerden dolayı TV’lerdeki yarışma programlarında Türkçe konusunda da o kadar tezatlar yaşanıyor, şuursuz, can sıkıcı işler oluyor ki, nereye doğru sürüklendiğimizi kara kara düşünmekten kendimizi alamıyoruz. Bâzen Türkçe Dilbilgisi bilgilerinin de sorulduğu sorularda bile yarışmacılar bilemeyince, Türkçe “Geç” kelimesi yerine İngilizce “Pass”( kelimesinden yozlaştırılmış “Pas” demekten de sıkılmıyorlar. Bu şuursuzluk da sarî bir hastalık hâline gelmiş olmasına rağmen, futbolcu Alex’e gösterilen duyarlığın onda ya da yüzde birine râzı olsak bile, bu konuda hiç kimseden gık çıkmıyor. Ama Gangnam Style€, Mangal Style¥ gibi çılgınlıkların, genciyle yaşlısıyla şuursuzca benimsenmesi, Millet’imizi kuvvetli bir rüzgârda yerle bir olan içi çürümüş bir çınar hâline dönüştürmesi açısından, geleceğimiz hakkında bizleri kara kara düşündürüyor.
Dil deyip geçmeyelim!..

Ey Yarışmacı Kardeşlerimiz!.. Bu Millet’in dilinden bu kadar mı nefret ediliyor, anlamıyorum? Güzelim Türkçe’mizde ‘Bu soruyu bilemedim, ikinci soruyu arz ediyorum’ anlamını çağrıştırmak için güzelim ‘Geç’ kelimemiz varken, ‘Pas’ demekten sıkılmıyor musunuz? Bu ne kepâzelik? Ana Dilimiz Türkçe’miz bu kadar hiçe sayılmaya, bu kadar hakârete bence hiç lâyık değil(…
Foullie şöyle diyor:
“Her büyük milletin bir dehâsı vardır. Onun birliğini ve kuvvetini teşkil eden de budur. Bu dehâ çökerse, yıkılırsa millet mahvolur. Kendini bulur canlanırsa, millet ilerler, yükselir. Bu dehâ ise din ve dildir
.”
Dinimiz konusunda ne halde olduğumuz yürekler acısı, hepimiz dökülüyoruz!.. O kadar dünyâlaştık ki, artık değer yargılarımız tamâmen yaşantılarımızın dışında kaldı. Artık ‘yaşadığımız gibi inanmaya başladık’… Yazmakla-çizmekle, konuşmakla bu konuda bir arpa boyu yol almak artık mümkün görünmüyor. İnsanlık, nefis ve cehâletin akılları perdelemesiyle, birçok çılgınları yaşaya yaşaya sonunu tahmin edemediğimiz bir yerlere doğru hızla sürüklenip gidiyor da kimse artık ne oluyor diyecek kadar aklını başına devşirme ihtiyâcını dahî duyamıyor.
“Bâri şu Dilimiz Türkçe’mizi muhâfaza edelim!..” desem fazla bir şey istemiş olur muyum bilmem? Hafif bir rüzgârda içi boşalmış bir koca çınar ağacı gibi devrilmemek için, iyimser bir ifâdeyle, dinî ilgisizliğimize karşı, elimizde hiç olmazsa yaklaşık %50 şansımız olsun?
Foullie’ye inanmıyorsanız değerli bilim adamımız Prof. Dr. Oktay Sinanoğlu’nun kitaplarını okuyarak aydınlanınız da, sözlerim belki size fantezi bir cümle gibi gelebilir ama, Târih’e gömülüp gitmemek için, ne kadar şansımız var belki oradan teyit ederek görebilirsiniz(!.. Târih’te hiçbir Millet fakirlikle yıkılmamıştır. Ama yakın târihte bildiğimiz Sovyetler Birliği’nin yıkılması gibi, mâneviyatsızlık ve insanî değerlere duyarsızlık nedeniyle Yeryüzü’nden silinen devlet ve milletler çoktur.
TV’lerdeki yarışma programlarına çıkanları bizler, Türk Milleti’nin aydınlanmış (münevver) kimseleri olarak düşünüyoruz ama güvendiğimiz dağlara ne yazık ki kar yağıyor. Aydınlanmışlığın bir ileri adımı aydınlatıcı (entelektüel) olmaktır
. İngilizce ‘PASS’ kelimesini Türkçe ‘GEÇ’ kelimesine tercih eden sizler, gelecekte kime örnek olup hangi vatandaşımızı aydınlatabileceksiniz?

Türkçemizdeki ‘Pas’ Kelimesi

Halkımız pas kelimesinden bakınız ne anlıyor?

-Kızım Ayşe!.. Soba borularının nemini bezle alıver, yoksa öyle kalırsa paslanacaklar…

-Anne!.. Onların çoğu zâten paslanmışlar... Elimde yara var, pastan tetanos kapar diye korkuyorum.

- Öyleyse, önce eldivenlerini giydikten sonra pas çözücüyü kullan!..

Halkımızın ‘pas’tan anladığı buna benzer şeyler... Eğer bu Millet’in bir aydını iseniz, örnek birer aydınlatıcı olarak ileride bu Millet’i nasıl aydınlatacaksınız? Mutlu bir azınlıktan başka, insanlarımızın büyük bir çoğunluğunun kafa yorarak anlama zahmetine bile girmeye tenezzül etmediği sizin TV’lerde kullandığınız Türkçe dışı şu ‘pass’ ile Türkçe pas( kelimesi arasındaki ilişkiyi Anadolu’daki vatandaşlarımızdan birisi, bir münâsebetle, bir aydın olarak, size sorsa, bunu nasıl îzah edeceksiniz?
Yoksa “Efendim, ben orada İngilizce pass kelimesinin anlamını’ mı kastettim diyeceksiniz? Anadolu halkımızın her biri, temiz ruhlu ve iyi niyetli olup sâf bir çocuk gibidir, aklına gelen her soruyu sormadan edemez. Bu nedenle, vatandaşımız, “Evlâdım!.. Burası İngiltere mi yoksa Türkiye mi? Sen yoksa İngiliz’lerin ya da Amerikalıların dillerinin propagandasını mı yapıyorsun?” dese ne cevap vereceksin?
Bizim Millet’imiz, Amerika Birleşik Devletleri gibi toparlama sunî bir Millet değildir. Millet’imizin belleğinde bir milleti meydana getiren bütün unsurlar şu anda bile eksiksiz olarak bulunmaktadır. Bütün diğer Millet’lerin bizi yok etmek için bu sırlarımızı keşfederek değerlerimizin yıpratılmasından başlamaları boşuna değildir
. Bizi yutmaya çalışanların bu konuda büyük mesâfeler almalarına rağmen, hâlâ dimdik ayakta kalmamız, din, dil, örf, âdet ve geleneklerimizi her ne kadar eskisi gibi belleğinden gün yüzüne çıkaramasa bile, Millet’imizin bu değerlerinin insanlık tabiatına en uygun değerler olduğunun şuuru içinde olması yüzündendir. Öyle ki bu Millet kendine küfredenleri bile, kendi Kültürünü yaşadığı müddetçe, kendinden bir parça (yaramaz bir çocuğu) olduğu şuuruyla, daha ehven görebilecek bir fazîlete sâhiptir. Başka kültürlerin aşırı bağımlıları, bu inceliği bilemediklerinden yanılgıdan yanılgıya düşüyorlar. Hele hele istikâmet ve rotalarını tam belirleyemeyen ve kendi Kültürüne ters düşen Batı Kültürü sevenlerin (sempatizanlarının) kafaları bu günlerde bu yüzden çok karışık… Kendi Kültürlerine ters kaldıkları müddetçe bu gibilerin halleri, geleceğimiz açısından bizleri hâlâ üzmekte devam ediyor.
Ey “PASS” zihniyetinde ısrarlı olanlar!.. Hiç ummadığınız bir anda bu Millet’in içinden siz ve sizin gibilere yukarıdaki benzer sorular soracak milyonlarca kişi olduğunu düşünerek bu soruların cevaplarını vermeye hazır mısınız? Hattâ vatandaşın herhangi birisinin, bu sorumsuzluğunuz karşısında, “Bunlar için yabancılar size kaç para veriyorlar?” sorusunu sormasının zeminini de peşin olarak siz hazırlamıyor musunuz? Bu hâlinizle hiçbir zaman insanlarımızın birer parçası olabileceğinizi ümit edebiliyor musunuz?
Sizin tutumunuzla aynı zihniyette olan birileri, Millet ile din, dil, âdet ve gelenekleriyle bütünleşmeye çalışan bu Millet’in Başbakan’ını Millet’in gözünden düşürmek için boşuna kırk türlü gazel okumasınlar!.. Millet’in kalbine girmenin sırrı, Millet’imizin din, dil, âdet ve gelenekleriyle bütünleşmekten geçiyor. Millet’imizin önüne Millet’in bu değer yargılarıyla çıkmak varken, onun değerleriyle alay edercesine Kültürümüzü zedelemeye ne gerek var? Millet’in Kültürü ile siz de bütünleşiniz de o zaman faydasız gazellere gerek kalmasın!..
Kültürümüze ters düşmeyi âdet hâline getirenlere sesleniyorum!..

Başbakan gibi Millet’imizin Kültürünü yaşamaya çalışarak insanlarımızın gönüllerine siz de girmeye bakınız!.. Böylece Millet’imizin Kültürünü yaşayarak sayılarınız çoğalsın da ‘Başbakan’a suikast’ gibi insanlık dışı yan yollara ya da desteksiz hakâret atışlarına ilişkin teşebbüsler olmasın!.. Emeklerinizin karşılığı ile sağlanan gayretleriniz, ileride Millet’imize hizmetinizin karşılığı olarak unutulmayacak ve Târih’te belki de daha fazla güzelliklerle anılmış olacaksınız!..(.Millet’imiz, idârecileri ile bu şekilde bütünleşmeyi istiyor.
Karalama ve yıpratma ya da ‘ortadan kaldırma’ çabaları yerine Hizmet Yarışı’na katılınız!.. Bu yarış, Millet’imizin kutsalları olan Dil ve Din gibi Kültür Değerleri’ni yüceltmek ve üstün tutmakla başlar.

Millet’imizin özlem duyduğu bu usul, Vatan’ımızın kalkınması ve Millet’imizin refâhı için daha insânî ya da daha ahlâkî olmaz mı?

( Prof. Dr. Mustafa TEMİZ, Türkçe’de inceltme işâretinin (şapkanın) kullanılmasında gereklilik olduğuna inanıyor.


� Temiz, M., TÜRKİYE’MİZDE İNGİLİZCE DİLİ TÜRKÇEMİZİ TEHDİT EDİYOR Gaflet Uykusundan Uyanmak İçin BEYNİNİZİN ALIŞKIN OLMADIĞI BİR YOLDAN DÜŞÜNÜNÜZ!.. ‘Bir New York Rüyâsı’, Alındığı İnternet Elektronik Adresi,


http://mtemiz.pau.edu.tr/bilim/türkiye'mizde%20İngilizce%20dili%20türkçe'mizi%20tehdit%20ediyor..doc, En Son Erişim Târihi: 22.10.2012.


� Temiz, M., Özgünlük, Aşağılık Duygusu ve Türkçe’miz, Alındığı İnternet Elektronik Adresi, http://mtemiz.pau.edu.tr/bilim/özgünlük%20aşağılık%20duygusu%20ve%20türkçe’miz.doc, En Son Erişim Târihi: 22.10.2012.


( pass, İngilizce bir kelimedir.


€ Anonim, Gangam Style Nedir ?, Alındığı İnternet Elektronik Adresi,


http://www.guncelblog.com/gangam-style-nedir.html, En Son Erişim Târihi: 24.10.2012.


¥ Anonim, � HYPERLINK "http://www.google.com.tr/search?q=Mangal+Style+nedir&hl=tr&rlz=1T4SKPT_trTR447TR447&biw=1280&bih=527&prmd=imvns&tbm=isch&tbo=u&source=univ&sa=X&ei=VjqIUO7kOurV4QTqqIHQDA&ved=0CDgQsAQ" �Mangal Style nedir ile ilgili görseller�, Alındığı İnternet Elektronik Adresi,


http://www.google.com.tr/search?q=Mangal+Style+nedir&hl=tr&rlz=1T4SKPT_trTR447TR447&prmd=imvns&tbm=isch&tbo=u&source=univ&sa=X&ei=iDmIUNLaLeT64QTo8IBo&ved=0CDgQsAQ&biw=1280&bih=527, En Son Erişim Târihi: 24.10.2012.


( Bu cümlelerimi belki bâzıları ağır bulmuş olabilirler. Bu sözlerim, yanlış yorumlara fırsat verilmeden, sâdece konu hakkındaki hassasiyetime bağlanırsa memnun olurum. Saygılarımla...


� Baştürk, R., Sessiz Savaş, Sayfa 53, Kum Saati Yayınları, 2005, İstanbul.


( Sinanoğlu, O., Bye Bye Türkçe, Alfa Yayınları, 2010, İstanbul.


� Temiz, M., MİLLÎ KİMLİĞİMİZ’İN HAYAT VE İNSANLĞIMIZA YANSIMALARI, Alındığı İnternet Elektronik Adresi, http://mtemiz.pau.edu.tr/bilim/mİllİ%20kİmlİğİmİzİn%20hayat%20ve%20İnsanliğimiza%20yansimalari.doc, En Son Erişim Târihi: 22.10.2012.


( pas: Su içinde ve nemli havada metallerin, özellikle demirin yüzeyinde oksitlenme sonucunda oluşan madde. Bâzı asalak mantarların çeşitli bitkilerde oluşturduğu portakal sarısı veyâ kahverengi lekeler. Bu lekelerden ileri gelen bir bitki hastalığıdır.


� Temiz, M., MİLLETİMİZ’İN (TÜRK MİLLETİ’NİN) ÜSTÜN HASLETLERİ Sırrımızı Nasıl Keşfettiler, Alındığı İnternet Elektronik Adresi, http://mtemiz.pau.edu.tr/bilim/MİLLETİMİZ’İN%20(TÜRK%20MİLLETİNİN)%20ÜSTÜN%20HASLETLERİ-Sırrımızı%20Nasıl%20Keşfettiler.docEn Son Erişim Târihi: 22.10.2012.


( Necm Sûresi, âyet 39: “Bilsin ki insan için kendi çalışmasından başka bir şey yoktur.”





